



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Informovanost pubescentních dívek o menstruačním cyklu

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Pubescent girls' awareness about the menstrual cycle

Autor práce: Koukolíková Magda

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: Prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Jana Skřenková

Oponent práce: MUDr. Renata Poncová

Akademický rok: 2022/2023

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)		x		
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)		x		
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)		x		
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)		x		
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	x			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)		x		
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	x			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	x			

Slovní hodnocení práce:

Práce je celkově zdařilá, odpovídá zadání strukturou i obsahem. Splňuje téměř všechny požadavky bez výhrad. V určitých pasážích ale sleduji jisté nedostatky ve znalostech tématu. Téma je jinak aktuální a svojí povahou vždy aktuální bude. Studentka se inspirovala a porovnávala získaná data s pracemi na obdobné téma, tedy v tomto ohledu to není práce inovativní.

Z mého pohledu je studentka k žačkám ZŠ a k jejich vědomostem příliš kritická, jedna špatná odpověď většiny tázané skupiny měla velký vliv na celkové výsledky, s kterými já jsem naopak velmi spokojena.

Vhodným zakončením práce by byla výroba online letáčku informujícího ohledně menstruačního cyklu, menstruace a hygieny či zdůraznění nutnosti sexuální výchovy na školách, aby měla práce nějaký další smysl.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: VELMI DOBŘE

Otázky k obhajobě:

1. V první části práce uvádíte, že po menarche dívka vstupuje do tzv. gynekologického věku, jehož trvání je obvykle delší než 3 roky. Prosím vysvětlete tento pojem „gynekologický věk“
2. Ve druhé části uvádíte pojem hyperoligomenorea, jako způsob krvácení při hyperandrogenním syndromu, jak takové krvácení vypadá a jak se liší od fyziologického?
3. Jaké výsledky si myslíte, že byste získala, kdybyste dotazníkové šetření prováděla na gymnáziu?

V Praze, dne 16.5.2023

Jméno a podpis oponenta práce

MUDr. Renata Poncová